

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

Palánka, Fő-utca 281. szám.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajczár.)

Felölös szerkesztő:

Csernicsek Imre

Szerkesztő: Rotschild Zsigmond

Előfizetési ár:

Egész évre	6— K
Fél évre	3— K
Amerikába egész évre	8— K

Nyitlér sora 30 fillér.

Halottak napjára.

Közelg immár a halottak napja. Kinek szülői, hitvese, gyermekei, testvér vagy más hozzátartozója elköltözött az élők söréből, e napon kimegy a temetőbe leróni a kegyelet adóját.

Mert e nap a halottak napja!

E napon az élők kivándorolnak a temetőbe, az enyészet honába s imába foglalva adnak hálát Istennek, hogy még élnek, imába kérik Istent, hogy annak idején — ha üt a végső óra — őket is vegye oltalmába.

Mert e napon jut a földi halandó eszébe, hogy igenis eljön az az idő, mikor ismét vissza kell térni az anyaföldbe.

Ha kimegyünk a temetőbe, ráborulunk szeretteink sírjára, jusson eszünkbe a vég, a halál, mely előbb-utóbb bennünket is magához szólít.

De azért ne csüggedjünk, és találjunk vigaszt az irás szavaiban mert az azt mondja: „Feltámadunk!”

Igen feltámadunk. Találkozunk ismét hozzátartozóinkkal és így lesz ezen

nagy nap nemcsak a halottak napja, hanem az élők napja is.

Báró Gromon Dezső.

A hármás Palánka községe diszpolgárává választotta Báró Gromon Dezső országgyűlési képviselőt.

Képviselőnk szombaton este érkezett körünkbe, bajsai Vojnits István, főispán, Scultéty Ferencz, alispán, Ertl János és Dungsersky Gedeon országgyűlési képviselők és Evetovics János bácsi esperes-plébános kíséretében.

A vasutnál óriási néptömeg és egész kocsisor várta őket, 120—150 fáklyával, zenével.

A menet a képviselőt özv. Hipp Dezsőné urnő házához kísérte, ahol Büchler Róbert ujalánkai jegyző lendületes beszédben magyar és német nyelven üdvözölte Ónagyméltóságát.

Báró Gromon Dezső szívből fakadó örömmel köszönte meg diszpolgárrá való megválasztását és ígéretet tett, hogy Palánkának érdekeit még fokozottabb mértékben fogja támogatni, elősegíteni.

Másnap, vasárnap Ónagyméltósága intentszeteletet hallgatott és kiment a temetőbe is.

Délelőtt 11 órakor vette át a disz. polgári oklevelet, 12 órakor pedig banketi volt, melyen számos felköszöntő hangzott el. A banketten mintegy 400 személy vett részt.

A nemzeti munkapárt pedig üdvözlő táviratot küldött, melyet Lukács László, Hazai Samu és Serényi Béla miniszterek, gróf Tisza István, báró Vojnits István, Jakabffy Imre és még sok képviselő irt alá.

Délután 4 órakor megjelent Ónagyméltósága a palánkai általános munkásegylet helyiségében a „Korona Szállodában” ahol átvette a diszelnöki oklevelet.

Hétfőn délelőtt általános kihallgatást adott Ónagyméltósága.

HIREK.

Csak egy virágszálat! Evvel a jelszóval lép a közönség elé a József-főherceg szanatorium-egyesület Mindenszentek ünnepén továbbá Halottak napján. — Akkor midőn mindenki szeretteit keresi fel a

Pipás Kis Mihály tizesei.

A hitelszövetkezet pénztárosává egyhangulag a gazdag pipás Kiss Mihályt választották meg az atyafiak. Tiszteletbeli lévén az állás, Mihály gazda nem valami szívesen fogadta el díjtalan hivatalát.

De kitérni már annyiban se mert a megiszteltetés elől, mert a furfangos mester olyanformán tette fel megválasztására vonatkozó indítványt, hogy ezen bizalmi állást a falu legtisztességesebb, legbecsületesebb, leg-gazdagabb (ez a fő és ebből következik az is) a legokosabb, szóval a legkülömb polgárával kell betölteni. S ez pedig szerinte nem más, mint a Kiss Mihály gazduram.

Akkurát igaznak tartotta ezt pipás Kiss Mihály is.

Igy el kellett fogadni a pénztárosi állást, ne hogy még más ember legyen a legkülömb a faluban.

Bözse néni, a felesége éppen nem örült az ura »pénztáros ur« titulatjának, mert szentül meg volt arról győződve, hogy előbb-utóbb oda lyukad ki a dolog hogy fizetni kell s oda az egész vagyon.

Nagy patáliával fogadta Mihály gazdát az udvaron:

— . . . Egey meg a fene a bolondságukat! Külömb ember volt annékül is az egész kódés faluná . . .

Hát azt akarja ke, hogy az egész vagyonunkat elsinkófálják az urak!

Dejszen el lehet ke rá készöve, megmosdatam a vén bolond fejét mindennap, de víz és szap-

pan nékü.

Tudom Istenem, emegy a kedve attu az uri tempóiu! . . .

Mihály gazda okos ember létere egy szóval sem védekezett, csak a mindig a szájába lógó pipáját (melytől előnévét is kapta Pógyész Csicsótól, a falu címosztogatójától) szortyogatta hangosabban Igy a házi predikációk igaz,— hogy gyakorta kijártak, de napról-napra kurtábbak lettek két hét mulva teljesen elmaradtak, mint a Bakter Zsuzsa néni ajándék malaca az erdő szélén.

Ugyanis ez már több helyen is ugy szokott lenni új és újabb dolgok adták elő magukat a háznál, amikről Bözse néniinek predikációkat kellett tartani.

Mihály gazda tehát nyugodtan eljárhatott aztán a vasárnap

délutánonkinti hivatalába. A pénzkezelést még nem tartotta annyira terhesnek, de a lajstrom vezetéssel sehogy sem birt megbarátkozni.

Nem is vágott az össze soha a pénzállománnyal. Külömben az még nem volt nagy baj, ki lehetett utólag a könyvelőkódés mester könyve szerint igazítani.

Hanem egyik forró ryári napon, hogy-hogy nem, a pénzállomány a tanító könyvével sem egeyzett, hiányzott ugyanis öt korona.

Valakitől annyival kevesebbet vételezett be.

A gyanu Csiza Gergőre esett, hogy az fizetett kevesebbet.

Meghivatták.

Hasztalan volt, Gerő bácsi tagadott, mint egy oláh cigány.

temetőben és virágadományt helyez el a siron, adjon egy virágzállal kevesebbet, annak árát pedig tegye a gyűjtő urnába, amely az élő halottak, a tüdőbetegek gyógyításainak a költségeire van szánva. Rémes adatokkal áll elő a statisztika szomorúan jelentve hogy mily nagy a tüdő bajban elhaltak száma. A József főherceg szanatoriumgyeget új szanatoriumokat kíván felállítani hogy így tehát nagyobb rétegekben nyújtson gyógyítóirt a súlylódó betegeknek.

Művészi képkiallítás Palánkán.
A gróf Teleky Géza elnöklete alatt álló fővárosi Művészház Palánkán a kaszinóban f. é. november hó 11. 12. és 13. napjain képkiallítást rendez, melyen 40—50 magyar festőnek kiváló művei lesznek Palánka és környéke műértő közönségének bemutatva. Ez az első eset hogy maga ez a művészi testület Palánkát is kitünteti azzal, hogy tárlatával felkeres bennünket, hogy ezzel a mi vidékünk közönségének műizlését is fejlessze, a miért is remélni akarjuk, hogy ez a közönség már elismerésből is kötelességének fogja ismerni a Művészház lelkes és munkás bajnokait nemes törekvésükben Palánkához méltóan támogatni s a teljes sikerhez jó akaratával és áldozatkészségével hozzájárulni. A Művészház a képtárlatnak Palánkán való rendezésével Szigeti Jenő és Pechán József akadémiai festőművészeket bízta meg, kik már legközelebb körünkbe érkeznek. Ezen kiállításhoz a t. lelkész, tanár és tanító urak s tanítónő úrhölgyek szíves figyelmét különösen felhívjuk a czéltől, hogy a nevelésükre bizott növendékek műértésének felkeltésére és fejlesztésére azokat is tömegesen vezessék ezen első tárlatra, melynek nevelő s nemesítő hatása az ifjuságra csak előnyös lehet, s ezért a kultúra érdekében kívánatos is. A szépnek minden nemesen érző ember barátja, — s meg fog győződni a közönség ezúttal arról, hogy ez a képtárlat az érdeklődést és megtekintést

meg is érdemli, s mint most kínálkozó alkalom a pártolásra méltó is. Kifejezést adunk ezért ama reményünknek, hogy Palánka műértő közönsége szívesen és lelkesen ragadja meg az alkalmat arra, hogy a magyar művészeknek ezt a díszes gárdját szorosabbra fűzze Palánkához, hogy így a jövőben is ne mellőzzenek, hanem szívesen keressenek fel minket is. A képtárlat szombaton f. é. november hó 11.-én d. u. fél 6 órakor vernisagegal fog ünnepélyesen megnyitni, a mely megnyitáshoz külön meghívók fognak kibocsátatni, s aztán még két napig lesz az megtekinthető. A megnyitás napján 1 Kor, a következő két napon pedig 50 fillér a személyenkénti belépti díj. Tömeges iskolai látogatásokra 20 filléres jegyek bocsátatnak ki. Igaz örömmel üdvözljük a Művészház derék tagjait körünkben, s őszintén kívánjuk, hogy nemes fáradozásukat fényes siker koronázza!

Egy jeles magyar szaklapra
akarjuk az építészek, építőiparosok, mérnökök vállalkozók és fakereskedők figyelmét felhívni, a 32-ik évfolyamban megjelenő „Vállalkozók Lapjára,” amely az összes munkaalkalmak közléseivel és elsőrangú szakcikkeivel egyaránt jó nevet vívott ki magának. A kiadóhivatal — Budapest, VII ker., Erzsébet-körút 29, — egy levelezőlapra szívesen küld mutatvány-számot.

— **Megoldás.** Két kisebbrendű színházi csillag cseveg a közös öltözében.

— **Sohasem lennének olyan valakinek a felesége, akit nem szeretek — mondja az egyik.**

— **Es ha az öreg bankdirektor megkérné a kezdetet? — kérde a másik.**

— **Akkor egyszerűen — szeretném őt.**

Kinevezők a vármegyén. A főispán Jablonszki Aladár aljegyzőt stb. főjegyzővé, Rittinger Rezső díjtalan közig. gyakoronkot és tb. aljegyzőt, Abaffi János díjtalan közig. gyakoronkot, valamint Potz Antal díjtalan közig. gyakoronkot, s Magyar Imre szabadkai s. adótisztet díjas közig. gyakoronkka nevezte ki.

Kettős vágány a budapest-zimonyi vonalon. A jövő évi államvasuti beruházások közt Budapest-Szabadka között második vasuti vágány fektetésére szükségelt ősszeg van felvéve. Az ujvidéki illetékes körök most azon fáradoznak, hogy második vágány Ujvidékig építtessék ki s ez a mi vidékünknek is érdekében áll.

A zimony-belgrádi vonalon Kishegyes órház megszűnik. Az órház helyébe rendes állomás létesült úgy a személy mint a teher forgalom használatára.

Bácsbodrog vármegye alispánja elrendelte Szárits Géza zentai polgármester és Belovay Mihály jegyző ellen a fegyelmet megelőző vizsgálatot, mert az ő fogyatékos ellenőrzésük tette lehetővé, hogy Kadván Orbán városi tisztviselő közokiratokat hamisíthasson. A vizsgálatat vezetésével dr. Szaboljevits Dusán megyei főjegyző bízott meg.

Temesvár rövid időn belül érdekes intézménnyel lesz gazdagabb. A Cselédvédő Egyesület elhatározta, hogy szakácsnéképző iskolát állít fel. Később a szakácsnéképző iskolával kapcsolatosan megcsinálják a temesvári népkonyhát, ahol a szegényebb néposztály kapna izletes olcsó ételt.

Jól kezdődik. Szobaleány: Jaj, hogy mer megcsókolni az urfi a menyasszonya házában?

Urfi: A menyasszonyom nem feltékeny.

Szobaleány: De a nagyságos ur az!

Ennélfogva Mihály gazdának a saját zsebéből kellett pótolnia a hiányt.

Vakarta is szörnyű módon a fejét:

— Hej, jobb lenne tán többé haza se menni.

Mert az asszony . . . az asszony!

Egyszerre csak felugrott a pénztárasztal melől. Nagyot csapott tenyerével a cimbjára és azt kiáltoita:

— Tudjátok mit atyafiak! Anynyira bánt engem a kiváncsiság hogy becsület le! Istenemre mondom, négy tizest adok annak az illetőnek, ha esetleg bevalja bűnét, lakásomra hozza az őt koronát!

Ezen nagyhangú kijelentésnek gyorsan híve futott a faluban. Bőzse néni a guta! örnycézte, mikor hírül vitték neki.

Mihály gazda a kertek alól lopódzott haza, Bőzse néni pedig az utcáról várta. Így minden veszedelem nélkül vehette

be magát az első szobába és magára zárta az ajtót. Eme karcát csak egy óra mulva vette észre az asszony. Az ajtó, előtt tartott prédikáció cífra kiszóló sokkal felhíntett beszédet, utánna pedig Bőzse néni egy közép-nagyságu meszelőnyéllel az utca ajtó mögé állt, hogy a négy tizesért jelenikezőt kellő illendőséggel fogadhassa. Nem sokáig kellett várnia, nyílt az utca ajtó de csak egy arasznyi s beszólt rajta a Csiza Gergő:

— Szomszéd asszony! hogy a ragya verje a dolgot, fusson kiültést a telekre most mászott fő két idegen gyerek a Szentiván ömáfajokra.
Bőzse néninek még csak ez hiányzott. Ha most széjlel nem robbanik az indulattól, akkor sohasem! Hóna alá fogja a meszelőnyelet, o y szilaj futásnak eredt a kert alja felé hogy Gergő bácsi megcsóválta a fejét, s azt dörmögte utána.
— Enye Bőzse, így még akkor

se tudta szalanyi, mikor csősz koromban megkergettelek a vágásba a vergánya szedésrű pejig akkor lán vóttá.

Beopogtatott azonnal a Mihály gazdájához.

— No Miska, állod e még szavadat arról a négy tizesrű?

— Amit megmondám, én nem másítom meg becsütelbi fogadásomat; — mondta pipás Kis Mihály.

— No, ha azt mondod Miska, akkor én is mondok valamit. Hát tud meg, hogy az a kis pfz hiányod biz nálam maradt. Ehun van, ni! . . . Vágd ki tüstént te is azt a négy tizest, mert mingyá itt lesz a Bőzse és megmeszel mind a kettőnkét.

Mihály gazda azonnal kézbe vette a megkerült őt koronáját s pirogatni kezdé Gergőt

— Hát mégis te vóttá! Oszlan képes vótá letagadni? Eje-je Gergőm, nem szégyeled magad! ?
— He he-he! Sohsé prédikáj nekem, Miska. Az embernek mu-

száj hasznányi az eszté, ha van. Akinek nincs, az ucse használhatja.

— No jó, igazad van Gergő, én is amondó vagyok: Használja az ember az eszté, ha van. No várj, azonnal megkapod, a mit ígertem.

Azzal felnyult Mihály gazda az almiárium tetéjére és egy kártya csomót emelt le. Elkezdte azt válogatni.

— No meg van már az egyik nesze Gergő. itt a tők tizes; ez egy tizes, . . . itt pedig a ződ és a mak tiz; ez összesen négy tizes.

A kis áruló. — Csókolod meg a kisasszonyt, Bandi, szól a mama.

Bandi óvatosan felel:

— Nem csókolom, mert üt. Ugy-e, papa?!
1913



Számoljon pénzével!
Olcsó, az ami jó. Ez különösen szappanra vonatkozik. Mert egy csikóval sem jatszik oly nagy szerepet a minőség mint ennél.
Sunlight Szappan
gyorsan és alaposan tisztít, egyszerűen kíméli a legfinomabb szöveteket és a legkényesebb színeket.
Kettős darab 30 fillérért.
Nyolczszögletű darab 16 fillérért.
252

Az alkohollal való visszaélést joggal tekintik az emésztési bajok nagyon gyakori okozójának. A budapesti kir. egyetem orvosi klinikáján végzett kísérletek bizonyítják, hogy iszákos emberek, akik hosszadalmas gyomorbetegségeik folytán étvágyukat már tökéletesen elvesztették, a természetes **Ferenc József**-keserűviz naponkénti használata mellett meglepő rövid idő alatt majdnem teljesen visszanyerték étvágyukat. — Kapható gyógyszerárakban és fűszerkereskedésekben. A Sztétküldési Igazgatóság Budapestén.

Gyermekével a legnagyobb jótéményt gyakorolja, ha légzőszerveink minden hurutos bántalmánál, rekedtség-nél, köhögésnél, náthánál, hurutnál, stb annak Sirolin ad. — Mert a Sirolin »Roche» az a szer, mely 1. gyógyítóan hat a nyakhártyákra; 2. a köpetet csökkenti; 3. a köhögést oldja; 4. az étvágyat serkenti; 5. kitűnő ízű. Minden gyógyszerárban kapható, óvakodjunk az utánzatoktól és az úgynevezett »pótszerektől»!

Egy hölgy

aki egészséges bőrpolására ad, különösen sepi ő elültetésére valamint úde, puha bőr és leher arszint akar elérni, csak a **vesszőparipa** **Illom szappannal** (védjegy vesszőparipa) Bergmann és társa, Teschen a. d. E. gyárából való szappannal mosakszik. Darabja 80 fillér, kapható minden gyógyszerárban, drogériában és illatszerkereskedésben stb.

Üzenet haza.

Kis levelet hozott messziről a posta,
Édes anyám írta,
Érző nagy szívének forró könnyüivel
Oh be telesírta.

Öreg, kusza betűk; oly jól esik nékem
— Könnyeim is hullnak, —
Olvasgatni sorban a sok üzenetet,
S hogy már nem busulnak . . .

Miért is nem jössz haza édes fiam, írja
Ha nehéz az élet,
Mért fájjon a szíve, mért hulljon a
[könnye

Jó anyádnak érted.

Korán volna néked tövis között járnai
A hosszú Golgotán . . .
Maradjon csak lelked örök-ifju szépnek
Évek hosszú során . . .

Legyen a te éted a boldogság utja,
Fényes tündér-álmom . . .
Jöjj haza hát. Elég, hogyha a Golgotát
Én egyedül járom . . .

. . . Viszi már a posta az én üzenetem:
Nem mehetek innen,
Itt mosolyog reám az én boldogságom,
Az én drága kincsem,

Nem mehetek innen, fogva tart már
[régen

Az én lelkem mása,
Egy kis szőke lánynak pici eper-ajka,
Szeme pillantása.



NIGRIN
(Fernelndt)
A legjobb cipőkrém
Mindent kaphat
A bécsi vadasuti kiállítás
arany éremmel kitüntetve

Aki gyomorfájós, bélbeteg
étvágytalan, lesavanyodás-
hoz hajlandós használja a számos év
óta jónak bizonyult gyomorsót,
Schaumann gyógyszerstől Sto-
ckerauban.

Aki szabályozni és épség-
bentartani akarja jó
emésztését, használja a Scha-
mann-féle gyomorsót, tapasztalni
fogja, hogy más szerek ellenében, mily
jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a
főisleges gyomorsavat és előmozdítja az
emésztést. Egy doboz ára 1 koro-
na 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák
kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást
teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyon-
kint 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztil-
ával kor. 1.50. Postai szétküldés legke-
vesebb 2 doboz megrendelésnél —
utánvétele — **Schaumann** gyógyszerész
Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszerárban.



Milliók használják

Köhögés rekedtség, katar-
sus, nyálkásodás,
gyomorgörcs és
hurut ellen a

Kaiser félé **Mellkaramellákat**

a 3 „fenyővel.”

6050 közz. hitelesített bizonyítvány orvosoktól
és magánosoktól igazolja az eredményt.
Jó étvágyú és jó leléző bonbónok!
Csomag 20 és 40 fill. doboz 60 fill. kapható
Hondl Imre és Hainiss Berta gyógyszerárban.



Semmi teszta

semmi kuglú, semmi sütemény Dr. Oetker-féle
sütőpor hozzátétel nélkül nem készül, mert ez
szép kinézetű és könnyű emésztést ad. Ha a
tesztát Dr. Oetker-féle sütőporral állítjuk elő,
különösen a gyermekeknek a husneműknél
előnyben részesítendő, mert tejet, lisztet, zsírt,
tojást, cukrot tartalmaz, tehát az emberi szer-
vezetnek szükséges tápszert ami a gyermekek-
nél fontos emészthető formában. Csak a
gyermekéi érdekében tesztát

Dr. Oetker-féle sütőporral a 12 fill.
mely mindenhol a milliószor bevált receptekkel
raktáron van.
Vigyázzunk hogy valódi Oetker-féle sütőport
kapjunk.

„Sirolin” Roche

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdő erős étvágy óvszer a
tüdővész ellen.



**A magyar királyi
államvasutak menetrendje**
Érvényes 1911
október 1-től



Budapestről indulás reggel 7-10 (gyors) 7-45, 12-50, délután 3-20 (gyors) 6-05, 10-10 órákor.

Zomborból Szabadkára regg. 5-05, 8-09 (gyors) 11-36, 4-25 és este 8-59 órákor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5-00, 10-25, délután 1-45, 6-55 (gyors) és 7 órákor.

Zomborból Gombosra reggel 6-55, 12-11, délután 3-41, 8-11 (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 7-19 (gyors) 10-22 délután 3-31, 7-45 órákor.

Zomborból Óbecsére reggel 3-10 7-51 és délután 4-35 órákor.

Óbecséről Zomborba reggel 3-44, 9-10 és délután 2-33 órákor.

Zomborból Ujvidékre reggel 2-30, 6-51 és délután 3-46 órákor.

Ujvidékről Zomborba reggel 2-17, 7-51 és délután 1-55 órákor.

Zomborból Bajára reggel 4-10, 6-45 és délután 12-30, 4-23 órákor.

Bajáról Zomborba reggel 4, 7-50 és délután 1-15, 5-15 órákor.

Ujvidékről Tittre reggel 6-54, d. u. 5-25 ó.

Tittreől Ujvidékre reggel 3-32, d. u. 1-50 ó.

Bács-Feketehegyről Palánkára reggel 7-10, délután 3-20 és 7-47 órákor.

Palánkáról Bács-Feketehegyre reggel 3-00, 8-18 és délután 2-35 órákor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4-37, délután 1-38 és este 7-10 órákor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4-10, 8-50 és délután 1-10 órákor.

Szabadkáról Bajára reggel 5-05, 10-36 délután 2-20, 7-25 órákor.

Bajáról Szabadkára reggel 5-17, 10-24 és délután 4-32, 7-32 órákor.

Ujvidékről Óbecsére reggel 4-32, 9-15, délután 4-53 órákor.

Óbecséről Ujvidékre reggel 4-20, 9-45 és délután 3-45 órákor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3-46 és délután 12-27, 6-17 órákor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3-42, déli 12 és este 9 órákor.

Bácsalmásról Regőcérre reggel 6-20 és délután 3-30, 8-45 órákor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2-25, 9-40 és délután 6-45 órákor.

Szabadkáról Ujvidékre reggel 5-20, 10-30 (gyors) és délután 1-44, 5-35, 6-48 (gyors).

Ujvidékről Szabadkára reggel 4-23 7-55 (gyors) 10-40 és délután 4-29 (gyors).

Szabadkáról Szegebre reggel 6-15, 9-44, délután 1-50, 6-53, 8-35, 11-05 órákor.

Szegedről Szabadkára regg. 3-05, 7-48, 11-30 délután 3-12, 4-55, 6-34, 10-20 órákor.

Szabadkáról Cserevka—Ujgombosra reggel 4-42, délután 3-22, 7-17 órákor.

Ujgombos—Cserevkaról Szabadkára reggel 3-05, 11-03, és délután 4-08 órákor.

Ujgombos—Bácsordas Ujpalánka reggel 4-58 és 8 órákor.

Ujpalánka—Bácsordas—Ujgombos reggel 5 délután 12-53, 5-33 órákor.

Szegedről Zentára reggel 4-20, délután 1-34.

Zentáról Szegedre reggel 6-30, délután 3-30.

Nagyfénnyről Csantavérre reggel 7. d. u. 2-20, este 6-11 és 9-57 órákor.

Csantavérről Nagyfénnyre reggel 5-15 déli 12-13 d. u. 5-30 és este 9-20 órákor.



Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle pemetefü-czukorkeknél!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a "Réthy" név.
1 doboz ára 60 fillér. :: :: Mindenütt kapható.
Csak RÉTHY-félet fogadjanak el!

Egy tanonc azonnal felvétetik Csernicsek Imre könyvnyomdájában Palánkán, Fő-utca

Földbirtokosok!



Háztulajdonosok!



Folyósítunk gyorsan

a legelőnyösebb feltételek mellett juttatjuk előleg nélkül, a becsérték 2/3-áig

**TÖRLESZTÉSES JELZÁLOG KÖLCSÖNÖKET
ÉS VESZÜNK BIRTOKOKAT PARCELLÁZÁS CÉLJÁCÓL.**

Kívánatra főtisztviselőnket személyes tárgyalás céljából saját költséggünkre kiküldjük
PROPPER és ÖRLEI bank- és váltó-üzlet Budapest, Andrásy-út 32.

Wagner Testvérek

Ujvidék

ajánlják fűszer, csemege, kávé, ásványviz-
raktárukat a nb. közönség szives figyelmébe.

Legolcsóbb árak!

Figyelmes kiszolgálás!

A híres 5-ös számú pörkölt kávé 1/4 kilója K 1-30.

Kívánatra a bevásárolt árukat a hajó állomásra leküldjük.

**HIRDETÉSEKET
FELVESZ
A
KIADÓHIVATAL**